

镇报小记者全程自采
首期校报出炉啦!

本报讯(记者 王小月)什么是新闻?新闻六要素是什么?作为一名小记者应该如何去采访?……为了让镇报小记者们深入体验记者这个职业,在寻找选题、深入采访和精心编辑等各个环节展现镇报小记者的风采,《京江晚报》于6月30日正式推出由我市各校镇报小记者主笔的校报(详见《京江晚报》A08版)。

首期校报“古洋泉声”由市红旗小学小记者完成,小记者们从选题策划、联系采访、新闻摄影、后期成稿等全流程体验了记者在采访工作,独立完成采访任务。在这次校报出版过程中,小记者在交流沟通、团队协作、观察思考、写作等方面的能力得到提升。选题会上,小记者曹翊祺、凌嘉璐、凌佳铎主动报了“校长专访”的选题,在正式采访前,他们协作了解新闻背景、列出采访提纲、主动与校长预约采访时间,出色地完成了采访任务。

镇报小记者是镇报小记者团面向全市中小学生的课外实践活动品牌。成立20年来,组织举办了各类丰富有趣的小记者活动。2022年6月1日,“今日镇江”客户端“小记者频道”正式上线。镇报小记者团小记者中心主任何蕾表示,新闻是一扇窗,小记者可以通过这扇窗,了解世界,开阔视野。在“双减”背景下,新闻是学生提升综合素质的有效途径。而校报的出版,是小记者深入实践的体现,也是镇报小记者团小记者工作的一次创新。

据了解,镇报小记者团小记者中心将会带领更多的镇报小记者参与到校报的出版实践中,其他学校镇报小记者创作的校报也将陆续刊发。

“铭嘱托铸忠诚强动力”
迎“七一”主题党日活动举行

本报讯(孙晨飞 陈茜)6月29日下午,润州区金山街道迎江路中心社区联合市政府办、镇江日报社等33家党建联盟单位举办“党员全家福”到“党群全家福”暨“铭嘱托铸忠诚强动力”迎“七一”主题党日活动,党员们共上一堂,深入学习贯彻党的二十大精神,庆祝中国共产党建党102周年。

活动中,润州区委书记徐心田以普通党员身份为党员们讲授主题为《深入学习贯彻党的二十大精神“坚持大抓基层鲜明导向”深度激活基层治理“红色细胞”》的党课,生动、深刻、接地气的宣讲,激发了全体党员为民服务的决心和砥砺奋进的信心。本次主题党日活动还通过6个感人小故事,展现了社区党委对孤老家庭、高龄归乡老人、失独群体、听障少年、精神障碍家庭等“一老一小一特殊”群体的真切关心和尽心帮扶,谱写出“党群一家亲”的动人旋律。

活动中,为3名老党员颁发“光荣在党50年”纪念章,表彰了社区最美党员志愿者,党建联盟单位集中认领社区民生服务项目20个,全体党员共同为老党员顾炳庆庆祝百岁生日,并重温入党誓词,在历史的交接棒中接受最直接的党性教育。

金山街道党工委副书记杜婷婷表示,街道将认真落实此次党课精神,瞄准“文化金山、幸福金山”建设目标,通过深化全域党建,不断做优群众“家门口”的服务和精细管理,以高质量党建推动润州高质量发展。

阅读的盛会 读者的节日
江苏书展7月1日开幕
镇江将同步设立分展场

文化荣光 书香镇江

本报讯(宣伟 赵之辰)7月1日至5日,第十三届江苏书展举行,镇江将同步设立分展场。记者了解到,此次书展围绕“贯彻二十大 奋进新征程”主题,将举办优秀图书展销、阅读推广、好书分享、数字阅读体验

等一系列活动,在这个夏天邀请广大市民奔赴一场书香之约。

6月28日上午,在位于凤凰广场的望山书局,记者看到,作为参与本届江苏书展镇江分展场的书店之一,为本次书展设立各类专题展台已

经布置完毕,书店内的电子屏幕上,正滚动预告着书展期间即将举行的读书分享等活动。望山书局店长孟君向记者介绍,书展期间,还将推出图书全场八折优惠。同时,望山书局也给大家准备了阅读讲座、凤凰姐姐讲绘本等丰富多彩的线上线下阅读活动,吸引市民走进书展、参与书展。

市新闻出版局副局长赵舒介绍,6月26日至30日,市委宣传部、市新闻出版局向市民免费赠送10万元

的购书消费券,可直接抵现金使用。7月1日至5日书展期间,全市12家实体书店将推出5-8折不等的购书折扣,且与购书消费券同时享受。除了购书优惠之外,12家参展书店还精心筹划了156场阅读活动,以吸引更多市民亲近阅读、浸染书香。

赵舒表示,将努力向市民朋友们呈现一场假日里的文化盛宴,将书展真正办成阅读的盛会、读者的节日,在全社会引领阅读新风尚。

书展倒计时2天 精彩活动抢先看

本报讯(宣伟 赵之辰)6月29日,书展进入倒计时2天。记者从市新闻出版局了解到,本届江苏书展镇江分展场实体书店共有12家,活动也是精彩纷呈,欢迎读者朋友们参与。

这12家分展场实体书店分别是:漫书阁,地址镇江市中山东路254号漫书阁3楼;望山书局,地址镇

江市东吴路48号凤凰广场4楼;大众书局镇江店,地址镇江市中山东路301号苏宁广场2楼;梦溪书城南山书局,地址镇江市润州区南山路76号;明星书城,地址京口区解放路256号;悦读空间(镇江博世图书),地址镇江市京口区梦溪路50号-22;镇江启惠文化,地址镇江市润州

区团山路1号体育会展中心樊登读书镇江运营中心;丹阳书城,地址丹阳市新民东路96号;云扬书城丹阳市民广场店,地址丹阳市市民广场负一楼;句容书城,地址句容市东大街98号(中街);弘毅书城,地址句容市人民路11号;扬中书城,地址扬中市三茅镇文化路38号。



“书香育秀”活动打造美丽书香京口

本报讯(梅永生 刘金坤 林兰)美丽京口,美在书香。6月28日,京口区举办第11届“书香育秀”赠阅图书活动。区关工委联合总工会和镇江梦溪书城等单位,向孟城社区、宝塔山社区、气象里社区等5家社区的校外教育辅导站,赠送了供青少年阅读学习的党史类、思想道德建设类、科学类和中外文学名著等方面的书籍共1000余册,总价值1万余元。

京口区关工委常务副主任钟程发介绍,为培养青少年的阅读习惯,推进书香京口建设,在全区形成多读书、读好书的浓厚氛围,2012年以来,区关工委牵头组织了多届“书香育秀”赠书活动,该活动目前已成为京口推广阅读活动的优秀品牌。2022年,“书香育秀”

助力青少年阅读项目,被市委老干部局等部门联合授予“市第三届最佳老干部志愿者服务项目大奖”。

据统计,11年来,区关工委已联合20多个机关部门和社会单位,连续举办了11届“书香育秀”赠书活动,共向43个社区(村)校外教育辅导站以及7100余名品学兼优生、困难学生、外来务工人员子女、留守儿童、智障儿童等赠送书籍,内容涉及中国梦系列、科技教育系列、才艺教育系列等,总数量超过19万册,总价值225万余元。

为了进一步提高阅读效果,增强青少年的爱国爱乡情怀,京口区关工委还组织编撰出版了《京口掌故》《京口名胜》《京口与名人》以及《京口故事》丛书、《京口历史文化》丛书等20多

本乡土阅读教材,累计印发超3万册,赠送给全区各校外教育辅导站以及辖区各中小学校。

在广泛开展赠阅图书活动的同时,京口区关工委还联动各基层关工委,广泛开展“红五月读书月”、阅读报告会、阅读演讲比赛、阅读征文竞赛和评选表彰年度少年阅读明星、书香班级等一系列活动,不断营造阅读氛围,提高阅读效果。截至目前,全

区已评选出少年阅读明星300余名,书香班级177个。

赠送图书和系列活动,有力地推动了书香京口建设,并涌现出多个阅读推广方面的典型。健康路街道桃花坞社区校外教育辅导站开展的“读书悟人生”活动、谈壁街道粮山社区校外教育辅导站开展的“读书伴成长”活动,荣获江苏省主题阅读优秀活动推广项目大奖。



继承先烈遗志
传承红色精神

6月29日上午,润州区七里甸街道万科社区关工委、离退休干部党支部联合镇江市烈士陵园、润州区文联、润州区书画家协会和银发生辉“网络妈妈”志愿服务分队,组织镇江实验学校魅力之城分校少先队员们,在烈士陵园开展“继承先烈遗志 传承红色精神”主题实践活动。纪载庆 文雯 摄影报道

免费更换软管
及减压阀

京口为瓶装液化气居民用户送安全

本报讯(徐超 杨凯 林兰)“太感谢党委、政府了,为我们瓶装液化气居民用户免费更换软管及减压阀。这不仅为我们节省了一笔费用,更是把安全送到我们家中啊!”6月28日,京口区正东路街道小东庄瓶装液化气居民用户郑先生感激地说。

当天,京口区住建局协同正东路街道,配合市燃气发展中心委托的第三方机构工作人员,为小东庄瓶装液化气居民用户开展入户安全检查,宣传安全用气知识,并更换橡胶软管、减压阀。记者了解到,燃气专用包覆管、具有自闭功能的减压阀,一套的费用约为150元,这两样都是免费更换。

京口区住建局副局长巫宜东告诉记者:“根据要求,计划今年年底前为京口区所有瓶装液化气居民用户开展入户安全检查,并免费更换燃气专用包覆管和具有自闭功能的减压阀,从而更好地保障居民安全用气、放心用气。现场更换工作于6月21日从正东路街道正式启动,接下来将按街道(园区)顺序逐一进行上门更换。截至6月28日,京口区已为105户瓶装液化气居民用户更换了橡胶软管、减压阀,将安全送到居民家中。”

全市统计系统
知识竞赛圆满落幕

本报讯(陈志奎 程玉成)6月28日下午,全市统计系统“学习二十大 建功五经普”知识竞赛圆满落幕。

此次活动旨在喜迎“七一”建党节,深入学习贯彻党的二十大精神,引领全市统计系统积极运用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动统计工作不断迈上新台阶、开创新局面,激发广大统计干部在“五经普”的实战战场上建功立业,为加快展现中国式现代化镇江图景作出更大贡献。

据了解,此前网上问答已于本月11日开始,现场竞赛初赛也于20日举行。决赛分为必答题、抢答题和风险题等环节,各答题环节与观众互动答题交叉进行。闯入决赛的6支代表队现场激烈比拼,赛出水平、赛出干劲、赛出风格。最终,兴业银行镇江分行代表队勇夺冠军。

市统计部门负责人希望通过此次竞赛在统计系统进一步掀起学习二十大精神的热潮,让每位统计干部都把握好“国之大者”,算好“国之大数”,进一步掀起钻研统计业务的热潮,让每位统计干部都成为骨干、专家、先锋,共同推动统计工作高质量发展;进一步掀起社会参与“五经普”的热潮,更好地理解“经济普查摸清发展家底、大国体检把脉时代经济”的重大意义,为经普正式开展赢得最广泛的支持。

扬中市举办
有限空间应急演练

本报讯(戴平 杨莉)工作人员作业时突然“晕倒”,出现中毒现象,监护人员立即发出求救信号并拨打急救电话,相关单位立即组织人员力量,合力救治中毒人员……6月29日,扬中市举行有限空间作业应急救援演练,检验基层事故应急指挥、协同配合、现场操作能力。

此次演练模拟作业人员在严格执行“先通风、再检测、后作业”的操作规程后,却因防护面具失效,导致作业人员突然“晕倒”。现场启动应急救援预案后,工作人员按照信息报告、事故警戒、救援防护、救援行动、医疗救护等流程进行救援。演练结束后安全专家认真进行复盘,指出演练过程中暴露出的薄弱环节和短板弱项,并给予指导意见。

此次演练在当地企业进行,对提升基层熟练预案、磨合机制、锻炼队伍,压实企业风险管理主体责任等具有重要意义。

公益广告:让阅读成为一种生活方式。包含“文化荣光 书香镇江”、“忙时读屏 闲时读书”等文字,以及镇江日报社宣的标识。